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ACTA NÚMERO 10/XII/ 1.ª SL 

 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Apreciação e votação da Acta n.º 9/XII/2011; 

 

2. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o Regulamento 

(CE) n.º 539/2001 do Conselho, que fixa a lista dos países terceiros cujos 

nacionais estão sujeitos à obrigação de visto para transporem as fronteiras 

externas e a lista dos países terceiros cujos nacionais estão isentos dessa 

obrigação [COM(2011)290]   Deputado Autor de Parecer: António Rodrigues 

(PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo às estatísticas 

europeias sobre a segurança face à criminalidade (Texto relevante para 

efeitos do EEE) [COM(2011)335]   Deputada Autora de Parecer: Ana 

Catarina Mendonça Mendes (PS). 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à eficiência energética e que revoga as Directivas 2004/8/CE e 

2006/32/CE [COM(2011)370].    Deputada Autora de Parecer: Cláudia 

Monteiro de Aguiar (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece as disposições gerais para 

concessão de assistência macrofinanceira a países terceiros 

[COM(2011)396].    Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo (PSD). 
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 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à itinerância nas redes de comunicações móveis 

públicas da União (Reformulação) [COM(2011)402]   Deputado Autor de 

Parecer: Vitalino Canas (PS). 

 Relatórios e pareceres das Comissões de Economia e Obras Públicas e de 

Educação, Ciência e Cultura sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 521/2008 do Conselho 

relativo à constituição da empresa comum "Pilhas de Combustível e 

Hidrogénio" [COM (2011)224]   Deputado Autor de Parecer: João Serpa 

Oliva (CDS-PP). 

 

3. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias:  

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a 

Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa às prescrições mínimas de segurança e saúde em matéria de 

exposição dos trabalhadores aos riscos devidos aos agentes físicos 

(campos electromagnéticos) (directiva especial na acepção do artigo 16.º, 

n.º 1, da Directiva 89/391/CEE) [COM (2011)348] 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública sobre a Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que altera a 

Decisão 2002/546/CE no que se refere ao seu período de aplicação [COM 

(2011)443]- Relatório e parecer da Comissão do Ambiente, Ordenamento do 

Território e Poder Local sobre a Proposta de DIRECTIVA DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a Directiva 

1999/32/CE no que respeita ao teor de enxofre dos combustíveis navais 

[COM (2011)439] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa ao controlo do respeito dos direitos de propriedade 

intelectual a cargo das autoridades aduaneiras [COM (2011)285] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que suspende 
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temporariamente os direitos autónomos da Pauta Aduaneira Comum sobre 

as importações de um determinado número de produtos industriais nas Ilhas 

Canárias [COM (2011)259] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à aplicação de um sistema de preferências pautais 

generalizadas [COM (2011)241] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre o 

LIVRO BRANCO: Roteiro do espaço único europeu dos transportes - Rumo 

a um sistema de transportes competitivo e económico em recursos [COM 

(2011)144] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo de 

Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América, por um lado, a União 

Europeia e os seus Estados-Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o 

Reino da Noruega, por outro, e relativa à celebração do Acordo adicional 

entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, a 

Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, respeitante à aplicação 

do Acordo de Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América, por 

um lado, a União Europeia e os seus Estados-Membros, por outro, a 

Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro [COM (2011)238] 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a 

Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que atribui ao Instituto de Harmonização no Mercado Interno 

(marcas, desenhos e modelos) determinadas tarefas relacionadas com a 

protecção dos direitos de propriedade intelectual, incluindo a criação de um 

Observatório Europeu da Contrafacção e da Pirataria composto por 

representantes dos sectores público e privado [COM (2011)288] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à política comum das pescas [COM(2011)425] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que estabelece uma organização comum dos mercados dos 

produtos da pesca e da aquicultura [COM(2011)416] 
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 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 1698/2005 do Conselho no 

que diz respeito a determinadas disposições relacionadas com a gestão 

financeira para certos Estados-Membros confrontados ou ameaçados com 

graves dificuldades de estabilidade financeira [COM(2011)481] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 1198/2006 do Conselho 

relativo ao Fundo Europeu das Pescas, no respeitante a certas disposições 

de gestão financeira aplicáveis a determinados Estados-Membros que se 

encontram em dificuldades graves ou sob ameaça de tais dificuldades 

relacionadas com a sua estabilidade financeira [COM(2011)484] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à definição, designação, apresentação, rotulagem e 

protecção das indicações geográficas dos produtos vitivinícolas 

aromatizados [COM(2011)530] 

 

 4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito de procedimento de 

aprovação de tratados e acordos:  

 Proposta de Resolução 2/XII - Aprova o Acordo de Comércio Livre entre a 

União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a República da 

Coreia, por outro, assinado em Bruxelas, a 6 de Outubro de 2010 

 Proposta de Resolução 3/XII - Aprova o "Protocolo de Alteração do Acordo 

de Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América e a Comunidade 

Europeia e os seus Estados-Membros, assinado em 25 e 30 de Abril de 

2007" assinado no Luxemburgo, a 24 de Junho de 2010 

 Proposta de Resolução 4/XII - Aprova o Acordo-Quadro entre a União 

Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a República da 

Coreia, por outro, assinado em Bruxelas, a 10 de Maio de 2010 

 Proposta de Resolução 5/XII - Aprova o Acordo de Transporte Aéreo entre o 

Canadá e a Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, assinado 

em Bruxelas, a 17 de Dezembro de 2009. 

 

5. Nomeação de Deputados para o acompanhamento do debate europeu sobre 

o Quadro Financeiro Plurianual 2014-2020;  
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6. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar 

do PS, que solicita a audição na Comissão de Assuntos Europeus do Sr. 

Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros; 

 

7. Procedimento interno de aprovação do acto de revisão do Acordo-Quadro 

entre os Estados-Membros da Zona euro e o European Financial Stability Facility 

(EFSF); 

 

8. Outros assuntos. 

___________________ 

     

1. Apreciação e votação da Acta n.º 9/XII/2011; 

 

A acta n.º 9/XII/2011 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência 

dos Grupos Parlamentares do PCP e do BE.  

 

2. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E 

DO CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 539/2001 do Conselho, que fixa 

a lista dos países terceiros cujos nacionais estão sujeitos à obrigação de visto para 

transporem as fronteiras externas e a lista dos países terceiros cujos nacionais 

estão isentos dessa obrigação [COM(2011)290]    

Deputado Autor de Parecer: António Rodrigues (PSD). 

 

O Sr. Presidente da Comissão, Deputado Paulo Mota Pinto (PSD) deu a palavra ao Sr. 

Deputado António Rodrigues (PSD), tendo este apresentado o Parecer por si elaborado 

e dado conta sobre possíveis divergências de opinião entre as 1.ª e 4.ª Comissões 

quanto ao facto de estar em debate a competência exclusiva, ou não, da União em 

legislar sobre a referida matéria. Sobre o teor do parecer, o Sr. Presidente sugeriu uma 

redacção que, prudencial, assegurasse o ponto de vista da CAE sobre esta matéria, 

proposta subscrita pelo Sr. Deputado Vitalino Canas (PS). Igualmente no período de 
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debate, o Sr. Deputado Honório Novo (PCP) solicitou esclarecimentos, tendo o Sr. 

Deputado António Rodrigues respondido às questões colocadas. Com as sugestões de 

alteração de redacção consensualmente aceites, o parecer foi submetido a votação, 

tendo sido autonomizadas as partes I e II – aprovadas com a abstenção do PCP e os 

votos favoráveis dos restantes Grupos Parlamentares – e III e IV, aprovadas com o voto 

contra do PCP e os votos favoráveis dos restantes Grupos Parlamentares. Foi, 

igualmente, deliberado não anexar o relatório e parecer da 1.ª Comissão ao parecer da 

CAE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU 

E DO CONSELHO relativo às estatísticas europeias sobre a segurança face à 

criminalidade (Texto relevante para efeitos do EEE) [COM(2011)335]    

 Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendonça Mendes (PS). 

 

A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) apresentou o parecer, tendo dado conta do 

teor do relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias e os aspectos a relevar do mesmo. No período de debate, 

interveio o Sr. Deputado Honório Novo, considerando tratar-se de uma intervenção em 

esfera de competência nacional e que o parecer da Comissão deveria exprimir essa 

posição, bem como manifestar a disponibilidade para acompanhar as matérias em 

debate. A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes recordou o teor da proposta, bem como 

a análise detalhada feita, previamente, pela 1.ª Comissão sobre a mesma. Não se 

registando intervenções adicionais, o parecer foi submetido a votação na sua 

globalidade, tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

à eficiência energética e que revoga as Directivas 2004/8/CE e 2006/32/CE 

[COM(2011)370].     

 Deputada Autora de Parecer: Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD). 

 

O Sr. Presidente informou ter acabado de dar entrada na Mesa o parecer aprovado pela 

Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a iniciativa. A Sra. Deputada Cláudia 

Monteiro de Aguiar (PSD) apresentou o parecer, tendo efectuado uma proposta de 

alteração da redacção de modo a contemplar o relatório e parecer da 6.ª Comissão. O 
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Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) sublinhou o esforço da Sra. Deputada, em 

particular devido ao facto de não existir um parecer da Comissão especializada em 

razão da matéria que, conforme recordou, havia seleccionado a referida iniciativa para 

efeitos de escrutínio reforçado em 2011. Considerou, por isso, como muito importante a 

conclusão n.º 5 constante do Parecer. O Sr. Deputado Honório Novo, por seu turno, 

subscreveu em particular o disposto nas conclusões n.º 1, 5 e 6, pelas razões aduzidas 

anteriormente. O Sr. Deputado Vitalino Canas subscreveu as intervenções anteriores, 

recordando o consenso habitualmente existente e a prioridade conferida pelos 

Governos portugueses nesta matéria. Acertadas, por consenso, as alterações de 

redacção, o parecer foi votado: as partes I e II e as conclusões 1, 5 e 6 da parte IV 

foram aprovadas por unanimidade, tendo as conclusões 2, 3 e 4 da parte IV sido 

aprovadas com a abstenção do PCP e os votos favoráveis dos restantes Grupos 

Parlamentares.  

 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que estabelece as disposições gerais para concessão de assistência 

macrofinanceira a países terceiros [COM(2011)396].     

 Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo (PSD). 

 

O Sr. Deputado Sérgio Azevedo (PSD) apresentou o parecer, não tendo sido suscitadas 

questões, pelo que o parecer foi votado e aprovado por unanimidade. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à 

itinerância nas redes de comunicações móveis públicas da União (Reformulação) 

[COM(2011)402]    

 Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS). 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) apresentou, seguidamente, o seu parecer, dando 

igualmente conta do desenvolvimento ocorrido nesta matéria nos últimos anos. No 

período de debate, o Sr. Deputado Carlos Costa Neves subscreveu o teor do parecer. 

Não se registando intervenções adicionais, as partes I, II e V foram aprovadas por 

unanimidade, enquanto a parte IV foi aprovada com a abstenção do PCP e os votos 

favoráveis dos restantes Grupos Parlamentares. 
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 Relatórios e pareceres das Comissões de Economia e Obras Públicas e de 

Educação, Ciência e Cultura sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 521/2008 do Conselho relativo à 

constituição da empresa comum "Pilhas de Combustível e Hidrogénio" [COM 

(2011)224]    

 Deputado Autor de Parecer: João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) apresentou o parecer por si elaborado, 

recordando o teor constante dos relatórios e pareceres sectoriais aprovados pela 6.ª e 

8.ª Comissões. Não se registando intervenções no período de debate, o parecer foi 

aprovado com a abstenção do PCP e os votos favoráveis dos restantes Grupos 

Parlamentares. 

 

Em todas as votações registou-se a ausência do Grupo Parlamentar do BE. 

 

3. Nomeação de Deputado Autor de Parecer na CAE, no âmbito de escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Segurança Social e Trabalho sobre a Proposta 

de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa às 

prescrições mínimas de segurança e saúde em matéria de exposição dos 

trabalhadores aos riscos devidos aos agentes físicos (campos electromagnéticos) 

(directiva especial na acepção do artigo 16.º, n.º 1, da Directiva 89/391/CEE) [COM 

(2011)348] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou o Sr. Deputado Sérgio Azevedo. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

sobre a Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que altera a Decisão 2002/546/CE 

no que se refere ao seu período de aplicação [COM (2011)443] 

 

O Grupo Parlamentar do PS deu conta que indicaria posteriormente o(a) Deputado(a) 

autor(a) de parecer. 
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 Relatório e parecer da Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder 

Local sobre a Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera a Directiva 1999/32/CE no que respeita ao teor de enxofre 

dos combustíveis navais [COM (2011)439] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou o Sr. Deputado Bruno Coimbra. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa ao 

controlo do respeito dos direitos de propriedade intelectual a cargo das autoridades 

aduaneiras [COM (2011)285] 

 

O Grupo Parlamentar do PCP indicou o Sr. Deputado Honório Novo. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO CONSELHO que suspende temporariamente os direitos 

autónomos da Pauta Aduaneira Comum sobre as importações de um determinado 

número de produtos industriais nas Ilhas Canárias [COM (2011)259] 

 

O Sr. Presidente solicitou aos serviços a remessa ao Grupo Parlamentar do BE da 

referida iniciativa, para elaboração de parecer. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à 

aplicação de um sistema de preferências pautais generalizadas [COM (2011)241] 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou o Sr. Deputado João Serpa Oliva. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre o LIVRO 

BRANCO: Roteiro do espaço único europeu dos transportes - Rumo a um sistema 

de transportes competitivo e económico em recursos [COM (2011)144] 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou o Sr. Deputado Vitalino Canas. 
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 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo de Transporte Aéreo 

entre os Estados Unidos da América, por um lado, a União Europeia e os seus 

Estados-Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, 

e relativa à celebração do Acordo adicional entre a União Europeia e os seus 

Estados-Membros, por um lado, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por 

outro, respeitante à aplicação do Acordo de Transporte Aéreo entre os Estados 

Unidos da América, por um lado, a União Europeia e os seus Estados-Membros, 

por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro [COM (2011)238] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora de Parecer a Sra. Deputada 

Cláudia Monteiro de Aguiar. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que atribui 

ao Instituto de Harmonização no Mercado Interno (marcas, desenhos e modelos) 

determinadas tarefas relacionadas com a protecção dos direitos de propriedade 

intelectual, incluindo a criação de um Observatório Europeu da Contrafacção e da 

Pirataria composto por representantes dos sectores público e privado [COM 

(2011)288] 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou o Sr. Deputado Carlos São Martinho. 

 

De seguida, o Sr. Presidente deu conta de um conjunto de iniciativas que haviam sido 

distribuídas, em razão da matéria, à Comissão de Agricultura e Mar: 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à política comum das pescas [COM(2011)425] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que estabelece uma organização comum dos mercados dos produtos da pesca e 

da aquicultura [COM(2011)416] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1698/2005 do Conselho no que diz respeito a 

determinadas disposições relacionadas com a gestão financeira para certos 
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Estados-Membros confrontados ou ameaçados com graves dificuldades de 

estabilidade financeira [COM(2011)481] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

que altera o Regulamento (CE) n.º 1198/2006 do Conselho relativo ao Fundo 

Europeu das Pescas, no respeitante a certas disposições de gestão financeira 

aplicáveis a determinados Estados-Membros que se encontram em dificuldades 

graves ou sob ameaça de tais dificuldades relacionadas com a sua estabilidade 

financeira [COM(2011)484] 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo à definição, designação, apresentação, rotulagem e protecção das 

indicações geográficas dos produtos vitivinícolas aromatizados [COM(2011)530] 

 

Relativamente a estas iniciativas, o Sr. Presidente deu, igualmente, conta ter sido a 

Comissão informada, por parte da 7.ª Comissão, que esta não procederia ao escrutínio 

dessas iniciativas. Os Srs. Deputados presentes foram unânimes na necessidade de 

uma insistência junto dessa Comissão com vista ao escrutínio das iniciativas europeias, 

em particular tendo em conta a importância dos temas em questão. O Sr. Presidente 

recordou que na quinta-feira seguinte haveria Conferência de Presidentes de 

Comissões, e que poderia suscitar esta questão nessa sede, proposta subscrita pelos 

Grupos Parlamentares. 

 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito de procedimento de 

aprovação de tratados e acordos:  

 

 Proposta de Resolução 2/XII - Aprova o Acordo de Comércio Livre entre a União 

Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a República da Coreia, por 

outro, assinado em Bruxelas, a 6 de Outubro de 2010 

 Proposta de Resolução 4/XII - Aprova o Acordo-Quadro entre a União Europeia e 

os seus Estados-Membros, por um lado, e a República da Coreia, por outro, 

assinado em Bruxelas, a 10 de Maio de 2010 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou o Sr. Deputado Alberto Costa (PS). 

 

 Proposta de Resolução 3/XII - Aprova o "Protocolo de Alteração do Acordo de 

Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América e a Comunidade Europeia e 
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os seus Estados-Membros, assinado em 25 e 30 de Abril de 2007" assinado no 

Luxemburgo, a 24 de Junho de 2010 

 Proposta de Resolução 5/XII - Aprova o Acordo de Transporte Aéreo entre o 

Canadá e a Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, assinado em 

Bruxelas, a 17 de Dezembro de 2009. 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora de Parecer a Sra. Deputada 

Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD). 

 

5. Nomeação de Deputados para o acompanhamento do debate europeu sobre o 

Quadro Financeiro Plurianual 2014-2020;  

 

Foram indicados, respectivamente pelos Grupos Parlamentares do PSD e do PS, os 

Srs. Deputados Carlos Costa Neves e Maria Helena André. 

 

6. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

PS, que solicita a audição na Comissão de Assuntos Europeus do Sr. Ministro de 

Estado e dos Negócios Estrangeiros; 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas procedeu à apresentação do Requerimento, dando conta 

do seu teor e, em particular, dos seus fundamentos, considerando que a Comissão de 

Assuntos Europeus deveria tomar parte integrante no debate actual sobre um conjunto 

de questões de foro europeu. O Sr. Deputado João Serpa Oliva subscreveu a 

importância de uma audição com o membro do Governo com tutela sobre estas 

matérias, considerando, porém, que o teor do Requerimento deveria ser enriquecido. 

Por seu turno, o Sr. Deputado Carlos Costa Neves propôs a antecipação da vinda do Sr. 

Ministro, em sede de audição regular nos termos do Regimento, para o 4.º trimestre de 

2011, pela importância dos temas, que deveriam ser debatidos em contexto ordinário e 

não extraordinário. 

Foi, assim, consensualizado que o Sr. Presidente efectuaria diligências com vista à 

concretização da audição do Sr. Ministro, preferencialmente antes da entrega da 

Proposta de Lei referente ao Orçamento do Estado para 2012, ficando a votação do 

Requerimento suspensa, aguardando o resultado das diligências. 
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7. Procedimento interno de aprovação do acto de revisão do Acordo-Quadro entre 

os Estados-Membros da Zona euro e o European Financial Stability Facility 

(EFSF); 

 

Pela necessidade de uma análise aprofundada do teor da Nota elaborada pela Equipa 

de Apoio à CAE, a apreciação do presente ponto da Ordem do Dia foi remetida para a 

reunião seguinte da Comissão. 

 

8. Outros assuntos. 

 

O Sr. Presidente recordou a visita à Secretaria de Estado dos Assuntos Europeus no dia 

seguinte, dando conta da delegação da Comissão prevista. 

Foi, igualmente, debatida a alteração da data da audição prévia ao Conselho Europeu 

do Sr. Secretário de Estado Adjunto e dos Assuntos Europeus, nos termos da Lei, tendo 

sido acordado que esta se realizaria no dia 14 de Outubro, pelas 08h30. 

Por seu turno, o Sr. Deputado Carlos Costa Neves propôs uma reflexão, no seio da 

Comissão, sobre o escrutínio dos assuntos europeus, considerando que deveria ser 

concretizado o acompanhamento dos Conselhos Europeus sectoriais, nos termos da 

Lei. A Sra. Deputada Helena André solicitou a distribuição, pelos membros da 

Comissão, das agendas dos diversos Conselhos Europeus, o que foi consensualmente 

aceite. Adicionalmente, o Sr. Presidente solicitou aos serviços a elaboração de uma 

Nota sobre a matéria, nomeadamente sobre as audições já efectuadas nas Comissões 

prévia ou posteriormente a Conselhos Europeus sectoriais, agendando a discussão 

sobre o assunto para a reunião de 12 de Outubro.  

A reunião foi encerrada às 18:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 27 Setembro 2011. 

 

P’lo PRESIDENTE  

 

 

 

ANA CATARINA MENDONÇA MENDES 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Francisco de Assis 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 António Serrano 
 Bruno Coimbra 
 José Lino Ramos 
 Laura Esperança 
 Nuno Reis 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
  
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

Ana Drago 
 


